

有事找都市报

关心都市冷暖
为民解疑纾困

『网红气球』虽好看 当心安全隐患

本报热线：88620000
本报官方微博：@燕赵都市报
本报官方微信：yzdsbwx



街头售卖发光气球的小贩

前段时间,一种会发光的气球成了微博、朋友圈中的“拍照神器”,被称为“网红气球”。这款“网红气球”现在也红到了石家庄,一些繁华路段和各大商场门口都有小贩在售卖,很多家长买给孩子玩耍。然而记者了解到,这种“网红气球”其实存在不少安全隐患。

本报记者 任利 文/图

现象 发光气球石市街头走红

11月13日晚,记者走访了石家庄两家商场,两家商场门口都有两三个小贩在售卖这种“网红气球”,吸引的顾客大部分是情侣或者带孩子的家长。

这种发光气球看起来像一个透明的泡泡,充满气后直径约30厘米,内部还有小气球、羽毛等装饰物。气球外面缠绕着一条细细的LED彩灯带,彩灯带顺着牵引绳往下,末尾连着一个小小电池盒,内有3节5号电池。夜色中远远看去,像

是一串彩灯飘浮在空中,很是浪漫。

商贩们介绍,发光气球中可以飘起来的都是30元一个,里面充空气的普通气球是15元一个,如果诚心要还可以更优惠。

商贩们介绍,这种气球是橡胶材质的,漏气比较慢,基本可以保持一星期,如果没有气了还可以来充气,不过要收一点儿费用。记者发现,能飘起来的气球显然更受欢迎,20分钟左右就能卖出去两三个,生意很不错。

调查 气球里充的是什么气体

记者在一些网上购物平台搜索发现,这种发光气球也叫“波波球”,在网上销售也很火爆,很多店铺都已经售出上万件。价格非常便宜,普通款包括波波球、LED灯带、3节电池在内,便宜的也就5元左右。

据了解,这种发光气球最早是在国外某社交网站上火起来的,主要用于宴会、派对等场合。有网友测试发现,这种发光气球的寿命其实特别短,买回家后就会“日渐消瘦”,基本上到第四天左右就“香消玉殒”了,去找到商贩充气的话,会被收取10元的费用。

记者问一位商贩这种气球有

没有合格证,他说气球的组成部分都是从外地进的货,然后自行组装、充气的,“我自己做的,哪有啥合格证”。不过商贩一再强调,这种气球非常安全,没有任何危险。

至于气球中充的是什么气体,商贩们说法不一,有的说是氢气,有的说是氦气。记者问一名小贩如何保证气球里充的是氦气,小贩有些不高地说:“你不相信我也没有办法。”

采访中,一名商贩坦言,一小罐氦气最便宜也要100多元,贵的200多元,18寸大的气球,一罐最多能充10个,所以他认为街头售卖的气球可能不少充的都是氢气。

提醒 发光气球存在安全隐患

石家庄一名中学老师告诉记者,氦气是一种惰性气体,比较安全,但不排除有商贩为了节约成本用氢气代替氦气。氢气是易燃易爆气体,而且氢气球和氦气球从外观上很难判断,所以她建议家长最好不要购买这类无法确定里面充的是什么气体的气球,使用过程中也要做好看护。

不少媒体也曾报道,一些商贩使用的LED灯可能存在质量问题。质量差的LED灯一般会将灯珠与供电电源焊接到一块电路板上,而且没有安装有效的散热零

件。长时间使用供电过热的话,很容易对灯珠和电源造成损害,减少其使用寿命,严重时也可能造成人身伤害。

根据新华网报道,今年3月24日,欧盟委员会非食品类快速预警系统(RAPEX)对中国产的此类气球玩具已经发出消费者警告,认为该产品存在化学、窒息和受伤风险,因为气球容易爆裂,释放出包括纽扣电池、LED灯、锋利钉子在内的小部件,且可能会被儿童吞咽,引起窒息或对包括食道和胃部在内的器官造成伤害。



暖气阀门打不开 啥时候能修好?

本报记者 卢伟珏

“我家试水的时候暖气阀门打不开了,真让人着急!”11月14日,石家庄博雅盛世的业主陈女士拨打本报“问爱热线”反映。

据陈女士介绍,她住在博雅盛世小区,2017年1月交的房子,今年是第一年供暖。11月13日,物业的工作人员挨家挨户试水,到她家时,发现楼道水房里的暖气管道阀门打不开了。

“物业的人说打不开没法试水,那要啥时候才能来暖气呀?”陈女士说,这栋楼每层有4户,除了她家,还有另外一家邻居也是同样的情况。“物业也没说啥时候能给修好。我家孩子才3个月,在家里都要穿着棉衣,一直盼着来暖气呢。看天

气预报说以后几天气温都挺低的,到底啥时候能修好呢?哪怕暖气晚来几天,能给个准确时间也行啊。”一想到没暖气,孩子要挨冻,陈女士就很着急。

记者拨打了博雅盛世物业的电话。工作人员说,今年是小区第一年供暖,问题相对较多,有漏水的,渗水的,也有暖气阀门打不开的。物业这两天正在逐户试水,估计14日差不多能试完,然后会把这些问题集中统计一下,根据不同情况,反映给施工方或者供热公司,集中解决。至于修好的准确时间,这位工作人员说确实没办法确定,但统计完了肯定会抓紧给修的,希望业主放心。



谢谢这位热心姑娘

本报记者 马南

“真是太感谢这位拾金不昧的售货员了!”11月13日,王女士拨打本报热线讲述,她的丈夫日前到一家珠宝店购物时,不慎将皮包丢在了柜台上,幸亏售货员及时发现,将失物送还。

11月10日,王女士和丈夫开车到一家珠宝店,给小孙女买周岁礼物。“小孙女住在上海,正好我丈夫要到上海开会,打算买了直接给她带过去。”王女士说,珠宝店附近不好停车,她就留在车里看车,让丈夫去买东西。“要买的饰品是我早就选好了的,我之前也给店里的售货员打了电话,让她直接把东西卖给我丈夫就可以了。”

谁知过了一會兒,王女士突然接到那位售货员的电话。“售货员告诉我,我丈夫已经买好饰品离开了,但把包丢在了柜台上。她拿着包追出去时,已经找不到他了。幸

好我之前给她打过电话,她那里有我的号码,所以直接把电话打给了我。”

王女士急忙下车去找自己的丈夫,没走多远,就看见他正拿着那件饰品开开心心地往回走呢。王女士问他:“你的包呢?”丈夫这才意识到自己的包不见了。

两人一起往珠宝店走,走到半路就遇到了跑得气喘吁吁的售货员。“她一看见我们俩,就赶紧把包交到我丈夫手里。”王女士说,包里有2000多元现金,还有身份证、银行卡等东西,如果不是这位售货员,她丈夫一会去了火车站连票都取不了。王女士感动万分,想拿出钱向这位售货员表示感谢,被她婉言谢绝了。

王女士告诉记者,这位拾金不昧的售货员叫谢月菊,希望通过媒体对她表示感谢,“太感谢这位姑娘了,帮了我们的大忙”。